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資料編 
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33.7

65.5

1.8

4.7

10.0

0.2

0 20 40 60 80

日常的に祖父母等の親族に預かってもらえる

緊急時や用事の際には祖父母等の親族に預かってもらえる

日常的に子どもを預けられる友人・知人がいる

緊急時や用事の際には子どもを預けられる友人・知人がいる

いずれもいない

無回答

(n=490)

(%)

【就学前】 【小学生】

43.9

39.8

21.2

4.1

32.0

16.1

13.3

21.6

4.7

3.5

4.1

14.5

8.4

0.4

6.3

5.5

3.3

2.9

13.5

1.4

0 10 20 30 40 50

子育てと仕事の両立について

経済的負担について

しかりすぎているような気がする

まわりの目が気になる

食事や栄養について

病気や発育、発達について

子どもとの時間がとれない

子どもの教育に関して

いじめ等友だちづきあい

子どもに手をあげたりしてしまう

配偶者と子育ての意見があわない

やりたいことが十分にできない

配偶者の協力が少ない

不登園・不登校等の問題

配偶者以外子育ての協力者がいない

サービスの利用方法等がわからない

話し相手や相談相手がいない

その他

特にない

無回答

(n=490)

(%)

37.5

30.8

24.5

3.0

19.5

12.1

19.5

28.4

13.9

3.5

4.6

8.7

6.3

2.0

4.1

2.2

2.0

2.6

17.6

2.4

0 10 20 30 40 50

(n=461)

(%)

１ アンケート調査主要結果                   

（１）預かってもらえる人について 

①預かってもらえる人 

■ 日頃、お子さんを預かってもらえる親族・知人 ■（就学前のみ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②子育てに関する悩み 

■ 子育てに関する悩み ■ 
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③子育ての悩みや不安についての相談場所・相談相手 

 

■ 悩みや不安についての相談場所・相談相手 ■ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【就学前】 【小学生】

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

80.0

77.8

52.9

8.2

27.8

10.4

7.3

5.1

0.8

1.2

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.0

1.4

3.1

0.2

0 20 40 60 80 100

配偶者・パートナー

親や兄弟・姉妹等

近所の人・友人・知人

子育て支援センター「ぽっぽ」

保育士、幼稚園・学校の先生

保育園・幼稚園・学校の仲間

医師・看護師

市健康づくり課

母子保健推進員

子育てサークルの仲間

ファミリー・サポート・センター

県保健福祉事務所

民間の電話相談

家庭児童相談室

母子自立支援員

児童・民生委員・主任児童委員

県中央児童相談所

ベビーシッター

相談相手がいない

相談すべきことはない

その他

無回答

(n=490)

(%)

73.3

64.6

56.4

0.7

24.3

11.5

3.7

0.9

0.0

0.7

0.2

0.2

0.0

0.0

0.0

0.2

0.0

0.0

1.1

3.0

3.9

1.1

0 20 40 60 80 100

(n=461)

(%)
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【就学前】 【小学生】

１
週
当
た
り
就
労
日
数

　
　
（

日
/
週
）

１
日
当
た
り
就
労
時
間

　
　
（

時
間
/
日
）

家
を
出
る
平
均
的
な
時
間

　
　
（

時
分
）

平
均
的
な
帰
宅
時
間

　
　
（

時
分
）

１
週
当
た
り
就
労
日
数

　
　
（

日
/
週
）

１
日
当
た
り
就
労
時
間

　
　
（

時
間
/
日
）

家
を
出
る
平
均
的
な
時
間

　
　
（

時
分
）

平
均
的
な
帰
宅
時
間

　
　
（

時
分
）

母親 5.12 7.64 7:55 17:38 母親 5.06 7.17 8:10 18:18

父親 5.46 9.26 7:13 18:44 父親 5.46 8.92 7:16 18:57

38.0

15.5

17.6

2.7

20.2

0.8

5.3

86.7

0.6

0.2

0.0

0.2

0.0

12.2

0 20 40 60 80 100

フルタイムで就労しており、産休・

育休・介護休業中ではない

フルタイムで就労しているが、産休・

育休・介護休業中である

パート・アルバイト等で就労しており、

産休・育休・介護休業中ではない

パート・アルバイト等で就労している

が、産休・育休・介護休業中である

以前は就労していたが、現在は

就労していない

これまでに就労したことがない

無回答

母親(n=490)

父親(n=490)

(%)

56.2

0.9

25.2

0.9

8.7

0.2

8.0

85.2

0.2

0.2

0.0

0.2

0.0

14.1

0 20 40 60 80 100

母親(n=461)

父親(n=461)

(%)

【就学前】 【小学生】

15.2

23.2

54.5

4.0

3.0

0.0

0.0

100.0

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100

フルタイムへの転換希望があり、

実現できる見込みがある

フルタイムへの転換希望はあるが、

実現できる見込みはない

パート・アルバイト等の就労を

続けることを希望

パート・アルバイト等をやめて

子育てや家事に専念したい

無回答
母親(n=99)
父親(n=1)

(%)

8.3

30.8

51.7

3.3

5.8

0.0

0.0

100.0

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100

母親(n=120)

父親(n=1)

(%)

（２）保護者の就労状況について 

 

①就労状況 

■ 就労状況 ■ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②パートタイム・アルバイトからフルタイムへの転換希望 
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【就学前】 【小学生】

3.44 歳 8.67 歳就労したい末子弊区な年齢 就労したい末子弊区な年齢

18.4

38.8

35.9

6.8

0.0

0.0

100.0

0.0

0 20 40 60 80 100

子育てや家事などに専念したい

（就労の予定はない）

１年より先、一番下の子どもが●歳に

なったころに就労したい

すぐにでも、もしくは１年以内に

就労したい

無回答
母親(n=103)
父親(n=1)

(%)

39.0

19.5

24.4

17.1

0.0

0.0

100.0

0.0

0 20 40 60 80 100

母親(n=41)

父親(n=1)

(%)

【就学前】 【小学生】

■パート・アルバイト等の希望する就労形態

4.24 日 4.40 日

5.43 時間 5.00 時間

- 日 - 日

- 時間 - 時間

１日当たり就労時間

父親
１週当たり就労日数

１日当たり就労時間

母親
１週当たり就労日数

１日当たり就労時間

父親
１週当たり就労日数

１日当たり就労時間

母親
１週当たり就労日数

23.4

64.9

11.7

100.0

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100

フルタイム

パートタイム、アルバイト等

無回答
母親(n=77)
父親(n=1)

(%)

22.2

61.1

16.7

0.0

0.0

100.0

0 20 40 60 80 100

母親(n=18)

父親(n=1)

(%)

③現在就労していない人の就労意向 

■ 現在就労していない人の就労意向 ■ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■ 希望する就労形態 ■ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

④仕事と子育てを両立するために必要なこと 

■ 仕事と子育てを両立するために必要なこと ■（小学生のみ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【小学生】

91.8

24.9

28.2

35.1

13.4

66.4

33.8

41.2

2.8

1.1

0 20 40 60 80 100

家族の協力

時間単位の育児休業導入等、育児休業制度の充実

子育て後に再就職できる制度の充実

労働時間の短縮制度の導入

事業所内託児所の整備・充実

職場の中の意識や理解、協力体制

親の仕事の形態に合わせた保育施設やサービスの充実

児童クラブの整備・充実

その他

無回答
(n=461)

(%)
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86.6

2.0

1.7

1.7

0.0

0.0

0.6

7.4

0 20 40 60 80 100

伊万里市内

有田町

唐津市

武雄市

佐世保市

松浦市

他自治体

無回答
(n=351)

(%)

（３）平日の定期的な教育・保育事業の利用状況について（就学前） 

 

①利用している教育・保育事業 

■ 利用している教育・保育事業 ■（就学前のみ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②教育・保育事業の利用日数、時間 

■ 利用日数、教育・保育時間、開始・終了時刻の平均 ■（就学前のみ） 

 

 
利用日数 

（日／週） 

教育・保育時間 

（時間／日） 

開始時刻 

（時刻） 

終了時刻 

（時刻） 

現 在 5.3 8.39 8 時 19 分 16 時 55 分 

希 望 5.3 8.71 8 時 18 分 17 時 17 分 

 

③教育・保育事業を利用している場所 

■ 現在、利用している教育・保育事業の実施場所 ■（就学前のみ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

71.6

7.1

1.8

45.3

9.6

4.9

0.0

2.7

0.2

0.4

0.0

0.0

2.4

27.1

1.2

0 10 20 30 40 50 60 70 80

利用している

幼稚園

幼稚園の預かり保育

保育園

認定こども園

小規模保育施設

家庭的保育

事業所内保育施設

県の認証保育施設

その他の認可外保育施設

居宅訪問型保育

ファミリー・サポート・センター

その他

利用していない

無回答

(%)
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31.6

7.5

0.0

0.8

2.3

0.0

1.5

51.1

4.5

0.8

0 10 20 30 40 50 60

利用する必要がない

子どもの祖父母等の親族がみている

近所の人や父母の友人・知人がみている

利用したいが、教育・保育事業に空きがない

利用したいが、経済的な理由で事業を

利用できない

利用したいが、延長・夜間等の時間帯の

条件が合わない

利用したいが、事業の質や場所など、

納得できる事業がない

子どもがまだ小さいため●歳くらいに

なったら利用しようと考えている

その他

無回答

(n=133)

(%)

④教育・保育にかかる負担が無償または上限付き補助となった場合の利用変更

意向 

■ 無償または上限付き補助となった場合の利用変更意向 ■（就学前のみ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑤教育・保育事業を利用していない理由 

■ 教育・保育事業を利用していない理由 ■（就学前のみ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

14.0

10.8

52.7

20.5

4.0

1.7

1.4

0.6

0.6

0.9

2.0

2.3

27.1

0 10 20 30 40 50 60

幼稚園

幼稚園の預かり保育

保育園

認定こども園

小規模保育施設

家庭的保育

事業所内保育施設

県の認証保育施設

その他の認可外保育施設

居宅訪問型保育

ファミリー・サポート・センター

その他

無回答

(n=351)

(%)
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⑥今後、利用したい教育・保育事業 

■ 今後利用したい教育・保育事業 ■（就学前のみ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑦今後、利用したい教育・保育事業の利用場所 

■ 今後、利用したい教育・保育事業の利用場所 ■（就学前のみ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

28.6

17.3

70.0

27.8

8.8

3.3

4.9

3.9

2.2

2.2

4.7

0.8

1.8

0 10 20 30 40 50 60 70 80

幼稚園

幼稚園の預かり保育

保育園

認定こども園

小規模保育施設

家庭的保育

事業所内保育施設

県の認証保育施設

その他の認可外保育施設

居宅訪問型保育

ファミリー・サポート・センター

その他

無回答

(n=490)

(%)

89.3

5.7

4.3

2.1

2.1

0.7

1.4

2.9

92.1

3.8

2.6

2.0

0.3

0.6

2.0

2.3

80.9

13.2

3.7

8.1

0.0

0.0

2.9

0.7

0 20 40 60 80 100

伊万里市内

有田町

唐津市

武雄市

佐世保市

松浦市

他自治体

無回答

幼稚園(n=133)

保育園(n=343)

認定こども園(n=136)

(%)
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49.4 28.4 22.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(n=162)

はい いいえ 無回答

開始 終了希望する利用時間帯　平均 8:11 16:44

27.8 29.8 38.0 4.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(n=490)

ほぼ毎週利用したい 月に1～2回利用したい 利用する必要はない 無回答

開始 終了希望する利用時間帯　平均 8:13 17:0

1.6 20.4 72.0 5.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(n=490)

ほぼ毎週利用したい 月に1～2回利用したい 利用する必要はない 無回答

⑧特に幼稚園の利用意向 

■ 特に幼稚園の利用意向 ■（就学前のみ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

（４）土曜日、日曜日・祝日の「定期的」な教育・保育事業の利用意向について 

■ 利用状況 ■（就学前のみ） 

【土曜日】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【日曜日・祝日】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0 
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開始 終了希望する利用時間帯　平均 8:38 16:26

30.0 12.5 47.5 10.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(n=40)

休みの期間中、ほぼ毎日利用したい 休みの期間中、週に数日利用したい 利用する必要はない 無回答

82.4

5.9

6.1

1.3

0.4

0.2

0.2

0.0

0.2

0.0

0.4

0.2

2.6

1.3

20.6

31.0

7.2

8.2

0.7

4.8

0.9

11.3

1.7

8.5

2.6

1.3

0.7

0.4

80.7

1.5

0.4

0.0

0.2

0.2

6.1

1.1

5.0

0.2

3.5

0 20 40 60 80 100

学校にいる

留守家庭児童クラブで過ごす

保護者や祖父母等の家族・親族（大人）と過ごす

家で兄弟姉妹や友だち等と子どもだけで過ごす

家でひとりで過ごす

友だちの家にいる

公園など外で友だちと遊ぶ

児童館等の公共の施設にいる

クラブ活動（スポーツ活動、ボランティア活動等）をする

地域活動（スポーツ活動、ボランティア活動等）をする

学習塾や習いごとに行く

その他

無回答

午後（12～16時）

夕方（16～18時）

夜（18時以降）

(%)

（５）長期休暇中の教育・保育の利用希望について（現在、幼稚園を利用してい

る人のみ） 

■ 長期休暇中の利用状況 ■（就学前のみ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（６）小学生の日常的な過ごし方（小学生のみ） 

 

①平日の放課後の日常的な過ごし方 

■ 平時の放課後の日常的な過ごし方 ■（小学生のみ） 
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1.3

7.8

39.9

5.4

3.5

0.2

0.7

0.2

11.1

0.9

5.9

2.2

21.0

1.3

7.6

46.4

6.9

2.6

3.5

9.5

0.2

8.9

2.2

4.8

2.6

3.5

0.7

5.9

64.2

5.0

1.5

1.1

3.9

0.0

5.9

0.9

5.0

1.5

4.6

0.9

1.1

83.9

2.2

0.7

0.0

0.0

0.0

1.5

0.0

2.2

0.0

7.6

0 20 40 60 80 100

学校にいる

留守家庭児童クラブで過ごす

保護者や祖父母等の家族・親族（大人）と過ごす

家で兄弟姉妹や友だち等と子どもだけで過ごす

家でひとりで過ごす

友だちの家にいる

公園など外で友だちと遊ぶ

児童館等の公共の施設にいる

クラブ活動（スポーツ活動、ボランティア活動等）をする

地域活動（スポーツ活動、ボランティア活動等）をする

学習塾や習いごとに行く

その他

無回答

午前中（9～12時）

午後（12～16時）

夕方（16～18時）

夜（18時以降）

(%)

②土曜日の日常的な過ごし方 

■ 土曜日の日常的な過ごし方 ■（小学生のみ） 
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開始 終了利用時間帯　平均 8:15 16:35

42.5 50.0 7.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(n=134)

利用している 利用する必要はない 無回答

開始 終了利用時間帯　平均 15:19 17:34

84.3 7.5 8.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(n=134)

利用している 利用する必要はない 無回答

開始 終了利用時間帯　平均 8:11 17:17

91.8 4.5 3.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(n=134)

利用している 利用する必要はない 無回答

29.1 70.3 0.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(n=461)

利用している 利用していない 無回答

（７）留守家庭児童クラブの現在の利用状況 

 

①利用状況 

 

■ 全体としての利用状況 ■（小学生のみ） 

【利用有無】 

 

 

 

 

 

 

 

■ 曜日別の利用状況 ■ 

【平日】 

 

 

 

 

 

 

 

 

【土曜日】 

 

 

 

 

 

 

 

 

【夏休みや冬休みなどの長期の休業期間中】 
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97.0

0.7

0.7

0.0

0.0

0.0

1.5

0 20 40 60 80 100

現在就労している

就労予定がある

家族・親族等を介護しなければならない

病気や障がいがある

学校に通っている

その他

無回答 (n=134)

(%)

20.9

22.4

41.0

21.6

23.1

18.7

21.6

13.4

14.9

9.7

11.2

46.3

44.8

43.3

47.8

50.7

50.0

47.8

43.3

39.6

27.6

36.6

17.9

7.5

10.4

22.4

14.2

25.4

18.7

35.8

39.6

58.2

48.5

9.7

19.4

1.5

4.5

7.5

2.2

7.5

3.7

2.2

1.5

0.7

3.0

3.0

1.5

0.7

1.5

0.7

1.5

0.0

0.7

0.0

0.0

2.2

3.0

2.2

3.0

3.0

3.0

3.0

3.7

3.0

3.0

3.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①施設・設備

②利用できる曜日や時間

③利用できる学年

④職員等の配置状況（人員体制）

⑤子どもへの接し方・指導内容

⑥病気やケガの時の対応

⑦保護者への情報伝達

⑧悩みごと等への相談対応

⑨保護者の要望・意見への対応

⑩利用者間のネットワークづくり

⑪事故防止や災害時避難等の安全対策

大変満足 ほぼ満足 どちらともいえない やや不満 大変不満 無回答

②評 価 

■ 留守家庭児童クラブの評価 ■（小学生のみ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

③利用している理由 

■ 利用している理由 ■（小学校のみ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(n=134) 
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40.3

20.1

23.1

19.4

13.4

9.0

18.7

0.7

0 10 20 30 40 50

利用時間の延長

日曜日・祝日の保育

施設・設備の改善

学習・生活習慣づくりの充実

おやつの充実

その他

現在のままでよい

無回答
(n=134)

(%)

19.4

0.3

0.6

0.6

3.1

5.6

15.7

23.1

2.5

27.2

1.9

0 5 10 15 20 25 30

現在就労していない

就労しているが、留守家庭児童クラブを知らなかった

就労しているが、近くに留守家庭児童クラブがない

就労しているが、留守家庭児童クラブに空きがない

就労しているが、留守家庭児童クラブの開所時問が短い

就労しているが、利用料がかかる

就労しているが、子どもは放課後の習い事をしている

就労しているが、放課後の短時間ならば、子どもだけでも大丈夫だ

就労しているが、他の施設に預けている

その他

無回答 (n=324)

(%)

④要 望 

■ 要望 ■（小学校のみ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑤利用していない理由 

■ 利用していない理由 ■（小学校のみ） 
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（８）今後の放課後等の日常的な過ごし方 

 

①小学生になった時（１～３年生）の放課後の過ごし方（就学前、5 歳以上回答） 

■ 小学校低学年（１～３年生）時の放課後の過ごし方 ■（就学前５歳以上回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②小学校高学年（４～６年生）になった時の放課後の過ごし方 

（就学前 5 歳以上、小学校低学年回答） 

■ 小学校高学年（４～６年生）になった時の放課後の過ごし方 ■ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

週当たり日数

4 .00

3 .70

1 .92

4 .75

4 .21

3 .75

-

(n=129) 1 .00

留守家庭児童クラブの終了時間

17:54就学前

33.3

21.7

21.7

55.8

15.5

3.9

0.0

0.8

9.3

0 20 40 60

自宅

祖父母や友人・知人宅

習い事

留守家庭児童クラブ

放課後子ども教室

児童センター

ファミリー・サポート・センター

その他

無回答

(%)

【就学前】（５歳以上回答） 【小学生】（低学年回答）

就学前 小学生

4 .02 3 .58

3 .76 2 .87

2 .31 2 .73

4 .64 4 .53

4 .00 2 .40

3 .00 4 .00

- -

(n=129) (n=184) 2 .60 2 .00

留守家庭児童クラブの終了時間

17:59 17:44

週当たり日数

就学前 小学生

55.8

24.0

39.5

30.2

8.5

2.3

0.0

4.7

8.5

0 20 40 60

自宅

祖父母や友人・知人宅

習い事

留守家庭児童クラブ

放課後子ども教室

児童センター

ファミリー・サポート・センター

その他

無回答

(%)

54.9

14.7

49.5

34.8

7.1

2.2

0.0

4.3

1.6

0 20 40 60 (%)
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開始 終了希望する利用時間帯　平均 8:5 17:13

44.4 25.0 29.2 1.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(n=72)

低学年（１～３年生）の間は利用したい 高学年（４～６年生）になっても利用したい 利用する必要はない 無回答

開始 終了希望する利用時間帯　平均 8:5 18:0

9.7 6.9 81.9 1.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(n=72)

低学年（１～３年生）の間は利用したい 高学年（４～６年生）になっても利用したい 利用する必要はない 無回答

③小学校高学年（４～６年生）の放課後の過ごし方（小学校高学年回答） 

■ 小学校高学年（４～６年生）の放課後の過ごし方 ■ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（９）土曜日、日曜日・祝日、長期の休業期間中の留守家庭児童クラブの利用意向 

 

①就学前児童（５歳以上）が小学生になった時の利用意向 

■ 利用意向 ■（就学前 ５歳以上回答） 

【土曜日】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【日曜日・祝日】 

 

 

 

 

 

 

 

週当たり日数

3 .64

2 .58

2 .50

3 .96

2 .17

3 .67

-

(n=265) 2 .35

留守家庭児童クラブの終了時間

18:13小学生

74.0

14.3

46.0

9.1

9.4

1.1

0.0

9.4

8.7

0 20 40 60 80

自宅

祖父母や友人・知人宅

習い事

留守家庭児童クラブ

放課後子ども教室

児童センター

ファミリー・サポート・センター

その他（公園など）

無回答

(%)
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開始 終了希望する利用時間帯　平均 8:4 17:41

48.6 45.8 4.2 1.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(n=72)

低学年（１～３年生）の間は利用したい 高学年（４～６年生）になっても利用したい 利用する必要はない 無回答

開始 終了利用時間帯　平均 8:10 17:8

56.3 37.5 6.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(n=64)

利用したい 利用する必要はない 無回答

開始 終了利用時間帯　平均 8:6 17:26

23.4 71.9 4.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(n=64)

利用したい 利用する必要はない 無回答

開始 終了利用時間帯　平均 8:8 17:41

92.2 1.6 6.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(n=64)

利用したい 利用する必要はない 無回答

【夏休みや冬休みなどの長期の休業期間中】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②小学校低学年が高学年になった時の利用意向 

■ 利用意向 ■（小学校１～３年生回答） 

【土曜日】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【日曜日・祝日】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【夏休みや冬休みなどの長期の休業期間中】 
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開始 終了利用時間帯　平均 8:51 17:48

41.7 37.5 20.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(n=24)

利用したい 利用する必要はない 無回答

開始 終了利用時間帯　平均 9:15 17:23

16.7 62.5 20.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(n=24)

利用したい 利用する必要はない 無回答

開始 終了利用時間帯　平均 8:18 17:58

95.8 0.0 4.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(n=24)

利用したい 利用する必要はない 無回答

③小学校高学年（４～６年生）の利用意向 

■ 利用意向 ■（小学校４～６年生回答） 

【土曜日】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【日曜日・祝日】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【夏休みや冬休みなどの長期の休業期間中】 
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2.7

6.5

4.5

27.9

14.7

36.9

11.7

22.9

0 10 20 30 40

事業の質に不安がある

事業の利便性（立地・利用時間・日数等）がよくない

利用料（おやつ代や材料費等実費）がかかる・高い

利用する時間がない

事業内容がわからない

利用する必要がない（困っていない・心配なことがない）

その他

特に理由はない

(n=401)

(%)

■1ヶ月当たりの利用回数

回/月

回/月

回/月

子育て支援センターぽっぽ 3.14

子育て世代包括支援センター 1.07

他自治体の類似事業 4.22

12.2

3.1

1.8

81.8

3.5

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

子育て支援センターぽっぽ

子育て世代包括支援センター

他自治体の類似事業

利用していない

無回答

(n=490)

(%)

（10）地域子育て支援事業の利用状況について 

 

①利用状況 

■ 利用状況 ■（就学前のみ回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②利用していない理由 

■ 利用していない理由 ■（就学前のみ回答） 
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■1ヶ月当たりの利用回数

回/月

回/月

2.32

5.50

利用していないが、今後利用したい

すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい

27.8 7.8 59.4 5.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(n=490)

利用していないが、今後利用したい

すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい

新たに利用したり、利用日数を増やしたいとは思わない

無回答

③今後の利用意向 

■ 今後の利用意向 ■（就学前のみ回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（11）各種子育て支援事業等の利用状況について 

①認知状況 

■ 認知状況 ■（就学前 n=490 小学生 n=461） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ファミリー・サポート・センター

留守家庭児童クラブ

家庭児童相談室・母子自立支援
員

市健康づくり課の新生児訪問・乳
児家庭全戸訪問事業

市健康づくり課の発達支援相談

子育て支援センター「ぽっぽ」で
の子育て相談

小中学校のスクールカウンセラー
やスクールソーシャルワーカー

保育園や幼稚園の園庭等の開
放、育児相談

48.0

51.8

84.9

67.2

49.2

39.9

80.8

76.8

41.6

80.0

47.3

51.8

31.6

31.5

51.8

88.1

49.2

42.5

11.6

26.9

48.4

54.4

16.3

17.6

56.3

15.0

50.2

42.5

66.1

63.6

45.9

6.7

2.9

5.6

3.5

5.9

2.4

5.6

2.9

5.6

2.0

5.0

2.4

5.6

2.2

5.0

2.2

5.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

就学前

小学生

就学前

小学生

就学前

小学生

就学前

小学生

就学前

小学生

就学前

小学生

就学前

小学生

就学前

小学生

はい いいえ 無回答



 

 

81 

 

②利用経験 

■ 利用経験 ■（就学前 n=490 小学生 n=461） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ファミリー・サポート・センター

留守家庭児童クラブ

家庭児童相談室・母子自立支援
員

市健康づくり課の新生児訪問・乳
児家庭全戸訪問事業

市健康づくり課の発達支援相談

子育て支援センター「ぽっぽ」で
の子育て相談

小中学校のスクールカウンセラー
やスクールソーシャルワーカー

保育園や幼稚園の園庭等の開
放、育児相談

2.0

3.3

69.0

39.3

28.0

11.1

14.1

23.0

2.9

18.4

12.2

15.6

1.4

1.1

3.7

56.0

86.9

83.1

23.1

48.6

65.3

76.8

75.5

65.5

87.1

70.5

78.8

71.4

88.0

85.2

86.7

34.1

11 .0

13 .7

8 .0

12 .1

6 .7

12 .1

10 .4

11 .5

10 .0

11 .1

9 .0

13 .0

10 .6

13 .7

9 .6

10 .0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

就学前

小学生

就学前

小学生

就学前

小学生

就学前

小学生

就学前

小学生

就学前

小学生

就学前

小学生

就学前

小学生

はい いいえ 無回答
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③今後の利用意向 

■ 今後の利用意向 ■（就学前 n=490 小学生 n=461） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ファミリー・サポート・センター

留守家庭児童クラブ

家庭児童相談室・母子自立支援
員

市健康づくり課の新生児訪問・乳
児家庭全戸訪問事業

市健康づくり課の発達支援相談

子育て支援センター「ぽっぽ」で
の子育て相談

小中学校のスクールカウンセラー
やスクールソーシャルワーカー

保育園や幼稚園の園庭等の開
放、育児相談

19.2

10.0

43.5

11.7

42.4

8.7

43.3

10.2

37.8

31.5

53.3

14.8

28.0

9.8

47.6

34.9

66.1

73.1

41.4

71.1

43.7

74.6

45.5

73.1

47.8

52.5

34.9

69.0

57.6

73.5

39.4

49.5

14.7

16.9

15.1

17.1

13.9

16.7

11.2

16.7

14.5

16.1

11.8

16.3

14.5

16.7

13.1

15.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

就学前

小学生

就学前

小学生

就学前

小学生

就学前

小学生

就学前

小学生

就学前

小学生

就学前

小学生

就学前

小学生

はい いいえ 無回答
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日/年

日/年

できれば病児・病後児保育等を利用したかった

就学前

小学生

4.95

3.20

23.4

10.2

75.4

86.3

1.2

3.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

就学前

(n=248)

小学生

(n=205)

できれば病児・病後児保育等を利用したかった 利用したいとは思わなかった 無回答

（12）子どもの病気やけがの際の対応について（平日の教育・保育利用者のみ） 

 

①過去 1 年間に子どもが病気やけがで通常の保育サービスが利用できなかった

経験 

■ 経験の有無とその時の対処方法 ■ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（13）病児・病後児保育 

 

① 利用意向と事業形態 

■ 利用意向 ■ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【就学前】 【小学生】

就学前 小学生

4 .06 3 .32

8 .34 3 .11

6 .63 2 .83

8 .57 5 .09

2 .00 -

- -

- -

- 2 .00

16 .00 2 .50

(n=351) (n=461)

年間日数

84 .3

22 .5

69 .5

34 .8

12 .0

0 .6

0 .0

0 .0

0 .0

1 .4

16 .8

12 .8

0 20 40 60 80 100

あった

父親が休んだ

母親が休んだ

親族・知人に子どもをみてもらった

就労していない保護者が子どもをみた

病児・病後児保育を利用した

ベビーシッターを利用した

ファミリー・サポート・センターを利用した

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

その他

なかった

無回答

(%)

65.9

8.7

41.6

23.2

7.2

0.0

0.0

0.0

4.1

2.0

12.8

9.8

0 20 40 60 80 100
(%)
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【就学前】 【小学生】

47.6

3.7

10.7

26.2

14.4

54.5

18.7

1.6

0 20 40 60

病児・病後児を他人に看てもらうのは不安

事業の質に不安がある

事業の利便性（立地・利用時間・日数等）がよくない

利用料がかかる・高い

事業内容がわからない

親が仕事を休んで対応する

その他

無回答
(n=187)

(%)

35.6

5.6

17.5

21.5

17.5

50.3

19.8

2.8

0 20 40 60

(n=177)

(%)

■ 望ましい事業形態 ■ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

② 利用したくない理由 

■ 利用したくない理由 ■ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（14）不定期の教育・保育事業や宿泊を伴う一時預かり等の利用について 

 

①過去 1 年間に家族以外に一時的に預けたこと 

■ 不定期の利用状況 ■ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【就学前】 【小学生】

55.2

74.1

15.5

3.4

0 20 40 60 80 100

幼稚園や保育所等に併設した施設で子どもを

保育する事業

小児科に併設した施設で子どもを保育する事業

ファミリー・サポート・センター等、地域住民等が

子育て家庭等の身近な場所で保育する事業

その他 (n=58)

(%)

23.8

81.0

19.0

9.5

0 20 40 60 80 100

(n=21)

(%)

【就学前】 　【小学生】

就学前 小学生

12 .06

10 .00

- 2 .00

- -

(n=490) (n=177) -

6 .00 -

年間日数

3.7

1.0

0.0

0.0

0.2

0.8

92.7

1.8

0 20 40 60 80 100

一時預かり

幼稚園の預かり保育

ファミリー・サポート・センター

夜間養護等事業：トワイライトステイ

ベビーシッター

その他

利用していない

無回答

(%)

0.4

0.2

0.2

98.0

1.1

0 20 40 60 80 100
(%)
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【就学前】 　【小学生】

82.6

3.7

3.3

3.1

10.4

18.7

2.9

0.4

0 20 40 60 80 100

特に利用する必要がない

利用したい事業が伊万里市にない

事業の質に不安がある

事業の利便性（立地・利用時間・

日数等）が良くない

利用料がかかる・高い

事業内容がわからない

その他

無回答
(n=454)

(%)

76.8

7.7

1.8

4.6

9.3

20.1

5.3

0.9

0 20 40 60 80 100

(n=452)

(%)

【就学前】 　【小学生】

就学前 小学生

17 .23 12 .65

10 .16 7 .36

7 .28 7 .42

20 .72 9 .67

18 .83 -

(n=490) (n=461)

年間日数

38.8

25.9

20.8

9.2

1.0

57.6

3.7

0 20 40 60 80 100

利用する必要がある

私用、リフレッシュ目的

冠婚葬祭、学校行事、子どもや親の通院等

不定期の就労

その他

利用する必要はない

無回答

(%)

9.8

4.8

4.1

2.0

0.2

87.0

3.3

0 20 40 60 80 100
(%)

■ 利用していない理由 ■ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②一時預かり等を利用したい目的 

■ 利用の必要生と利用したい目的 ■ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■ 望ましい事業形態 ■ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【就学前】 【小学生】

91.1

25.3

13.7

1.1

1.1

0 20 40 60 80 100

幼稚園や保育所等で子どもを保育する事業

子育て支援センターぽっぽ等で

子どもを保育する事業

ファミリー・サポート・センター等、地域住民等が

子育て家庭等の身近な場所で保育する事業

その他

無回答 (n=190)

(%)

66.7

17.8

35.6

15.6

4.4

0 20 40 60 80 100

(n=45)

(%)
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20.2

25.1

48.8

4.5

1.4

0.0

0.6

1.8

79.2

18.4

0 20 40 60 80 100

働いていなかった

働いていたが離職した

育休を取得した（取得中である）

産休後、育休取得せず、職場に復帰した

（復帰予定である）

無回答

母親(n=490)

父親(n=490)

(%)

9.5

8.1

41.9

27.0

47.3

63.5

1.4

1.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

就学前

(n=74)

小学生

(n=74)

非常に困難 どちらかというと困難 特に困難ではない 無回答

【就学前】 【小学生】

就学前 小学生

4 .51 3 .31

- -

- -

2 .25 2 .18

- 1 .00

2 .00 -

(n=490) (n=461)

年間日数

18.6

15.1

0.0

0.0

2.4

0.0

0.6

78.6

2.9

0 20 40 60 80 100

あった

（同居者を含む）親族・知人にみてもらった

短期入所生活援助事業を利用した

保育事業を利用した

仕方なく子どもを同行させた

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

その他

なかった

無回答

(%)

18.0

16.1

0.0

0.0

2.4

0.4

0.0

78.7

3.3

0 20 40 60 80 100
(%)

③宿泊を伴う一時預かり 

■ 利用状況 ■ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■ 親族・知人にみてもらうことの困難度 ■ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（15）育児休業や短時間勤務制度など職場の両立支援制度について 

 

①育児休業の取得状況 

■ 育児休業の取得状況 ■ 
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※職場において育児休業制度等の仕事と家庭の両立支援制度が整い、また、職場の中の理解や協力体制等、働き続けやすい環境が整っていれば

　継続して就労していた

8.9

45.5

14.6

30.9

16.3

4.9

33.3

33.3

33.3

66.7

0.0

0.0

0 20 40 60 80

保育事業が確実に利用できる見込みが

あれば、継続して就労してい

職場において育児休業制度等の仕事と家庭の両立

支援制度が整い※

家族の考え方（親族の理解が得られる）等、就労する

環境が整っていれば継続して就労していた

いずれにしてもやめていた

その他

無回答

母親(n=123)

父親(n=3)

(%)

■ 育児休業を取得していない理由 ■ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②就労を継続できる環境 

■ 就労を継続できる環境 ■ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

31.8

22.7

9.1

4.5

0.0

27.3

9.1

0.0

4.5

31.8

4.5

0.0

22.7

4.5

25.5

26.0

0.3

4.1

2.8

26.5

1.8

32.2

28.4

11.3

0.3

1.0

3.9

10.1

0 5 10 15 20 25 30 35

職場に育休を取りにくい雰囲気がある

仕事が忙しかった

仕事に早く復帰したかった

仕事に戻るのが難しそうだった

昇給・昇格等が遅れそうだった

収入減となり、経済的に苦しくなる

保育所等に預けることができた

配偶者が育児休業制度を利用した

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえる等、

制度を利用する必要がない

職場に育児休業の制度がなかった

有期雇用のため育児休業の取得要件を満たさなかった

育児休業を取得できることを知らなかった

その他

無回答

母親(n=22)

父親(n=388)

(%)
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20.5

17.2

36.8

25.5

11.1

0.0

0.0

88.9

0 20 40 60 80 100

利用する必要がなかった

利用した

利用したかったが、利用しなかった

（利用できなかった）

無回答

母親(n=239)

父親(n=9)

(%)

母親(n=107)

父親(n=-)

母親(n=18)

父親(n=-)

59.8

40.2

3.7

17.8

12.1

11.1

33.3

5.6

44.4

5.6

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70

職場の都合

経済的な理由

家族の希望

希望する保育所等に入園するため

その他

職場の都合

家族の希望

自分や子どもの体調が思わしくなかったため

希望する保育所等に入れなかったため

その他

(%)

予
定
よ
り
も
早
く
復
帰

予
定
よ
り
も
遅
く
復
帰

③育児休業取得後の職場復帰 

 

■ 希望より早く・遅く復帰した理由 ■ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

④短時間勤務制度の利用 

 

■ 利用状況 ■ 
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53.4

21.6

36.4

11.4

0.0

3.4

27.3

21.6

3.4

9.1

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0 10 20 30 40 50 60

職場に短時間勤務制度を取りにくい

雰囲気があった

仕事が忙しかった

短時間勤務にすると給与が減額され

、経済的に苦しくなる

短時間勤務にすると保育所の入園

申請の優先順位が下がる

配偶者が育児休業制度や短時間勤務

制度を利用した

配偶者が無職、祖父母等の親族に

みてもらえる等、制度を利用する

職場に短時間勤務制度がなかった

（就業規則に定めがなかった）

短時間勤務制度を利用できる

ことを知らなかった

子育てや家事に専念するため退職した

その他

母親(n=88)

父親(n=-)

(%)

【就学前】 【小学生】

35.7

63.1

63.7

48.4

16.1

7.1

9.4

2.7

0.6

0.0

27.8

2.0

1.6

20.4

52.4

28.0

2.0

1.8

0.0

0.6

0 20 40 60 80

配偶者・パートナー

親や兄弟・姉妹等

近所の人・友人・知人

保育園・幼稚園

医師・看護師

市健康づくり課

子育て支援センター「ぽっぽ」

子育てサークルの仲間

県保健福祉事務所

県中央児童相談所

新聞や雑誌、育児書

子育てセミナーや育児教室

市の窓口

市の広報やパンフレット

インターネットや電子メール

テレビやラジオ

その他

情報が得られない

欲しい情報はない

無回答

(n=490)

(%)
35.8

44.9

70.3

16.5

7.8

3.0

1.7

1.1

0.4

0.2

23.2

0.9

1.5

21.7

33.6

26.2

3.7

4.1

0.9

2.6

0 20 40 60 80

(n=461)

(%)

■ 利用できなかった理由 ■ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（16）子育てに役立つ情報の入手先 

■ 子育てに役立つ情報の入手先 ■ 
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【就学前】 【小学生】

15.7

64.1

14.5

39.2

12.9

12.7

19.4

2.9

5.9

10.8

8.6

7.3

9.4

0.8

0 20 40 60 80

満足できる遊び場がある

遊べる場所が少ない

思い切り遊ぶための十分な広さがない

遊具等の種類が充実していない

不衛生である

いつも閑散としていて寂しい感じがする

遊具等の設備が古く危険である

緑などの自然が少ない

周辺の環境が悪く、安心して遊べない

遊び場周辺の道路が危険である

遊び場に行っても子どもと同じくらいの

遊び仲間がいない

その他

特に感じることはない

無回答

(n=490)

(%)

16.1

64.0

18.9

38.6

5.4

15.8

11.5

2.0

7.4

13.9

8.9

7.2

8.5

2.0

0 20 40 60 80

(n=461)

(%)

（17）市内の子どもの遊び場について、日頃感じていること 

 

■ 市内の子どもの遊び場について、日頃感じていること ■ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（18）子どもと外出するときに、困ること・困ったこと 

 

■ 子どもと外出するときに、困ること・困ったこと ■ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【就学前】 【小学生】

11.8

9.4

10.0

13.1

46.3

34.5

37.6

23.3

7.6

7.3

3.7

8.6

3.5

0 10 20 30 40 50

歩道や信号がない通りが多く心配である

河川や水路等安全確保が不十分である

歩道の段差で通行しにくい

交通機関や建物が利用しにくい

トイレが親子利用に配慮されてない

授乳する場所や必要な設備がない

幼児との食事に配慮された場所がない

用事の間、気分転換させる場所がない

街並みにゆとり・うるおいがない

暗い通りが多く、犯罪等が心配である

その他

困ることはない

無回答
(n=490)

(%)

13.7

8.7

7.2

22.1

18.2

7.8

12.6

22.8

10.0

28.4

5.4

20.6

3.9

0 10 20 30 40 50

(n=461)

(%)
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95.5

76.3

4.5

22.0

0.0

1.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

就学前(n=44)

小学生(n=59)

母子家庭 父子家庭 両親のいない世帯(祖父母と同居等)

【就学前】 【小学生】

27.3

40.9

47.7

13.6

15.9

4.5

22.7

54.5

27.3

36.4

0.0

0.0

0 20 40 60 80

ひとり親家庭等が抱える悩みに対して

的確に応じてくれる相談制度

保護者の経済的自立のための技能・

資格習得等への支援

保護者や子どもが病気になった時の

日常生活支援

日常の家事支援

ひとり親家庭同士の交流や

仲間づくりの場の提供

家事や育児に関する情報提供、

保護者対象の講座等の開催

保護者の病気や出張等の一時的な

保育サービス

各種手当等の支給や貸付

公営住宅への優先入居等の

住宅面での支援

保育所等への優先入所

その他

無回答
(n=44)

(%)

27.1

23.7

33.9

11.9

6.8

3.4

11.9

67.8

27.1

10.2

6.8

5.1

0 20 40 60 80

(n=59)

(%)

【就学前】 【小学生】

78.2

16.5

2.7

56.1

14.3

6.1

2.0

0 20 40 60 80

かかりつけの小児科

市健康づくり課

ひまわり園等の療育期間

保育園・幼稚園

専門の医療機関

その他

無回答 (n=490)

(%)

69.4

6.7

1.7

16.5

27.1

10.6

6.5

0 20 40 60 80

(n=461)

(%)

（19）母子・父子家庭の状況 

■ 家庭の状況 ■ 

 

 

 

 

 

 

 

■ 支援を希望するサービス ■ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（20）子どもの発達や成長に関しての相談先 

■ 子どもの発達や成長に関しての相談先 ■ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

機関 
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【就学前】 【小学生】

71.2

64.5

51.4

62.9

63.7

4.3

2.4

1.4

0 20 40 60 80

訓練機関、診断ができる医療機関に

ついての情報提供

障害の知識や発達の見通しについて

相談できる場

親同士が悩みを話せる場

子どもに対応する接し方についての

情報提供

偏見や差別を抱かせないような

社会の理解を深める対策

わからない

その他

無回答
(n=490)

(%)

62.0

60.3

47.7

59.4

61.2

5.9

4.3

2.6

0 20 40 60 80

(n=461)

(%)

36.3

33.0

62.4

65.3

1.2

1.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

就学前(n=490)

小学生(n=461)

知っている 知らない 無回答

98.0

96.5

1.6

2.0

0.4

1.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

就学前(n=490)

小学生(n=461)

ある ない 無回答

（21）「就学支援相談会」「５歳児わんぱく相談」「のびっこ相談」「すくすく相談」

等の認知状況 

■ 認知状況 ■ 

 

 

 

 

 

 

 

 

（22）発達障害について 

 

①認知状況 

■ 認知状況 ■ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②必要な支援 

   ■ 発達障害に必要な支援 ■ 
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【就学前】 【小学生】

12.7

8.4

4.9

11.2

2.9

8.4

12.0

21.8

12.7

13.7

15.9

5.3

7.1

3.9

35.5

0 10 20 30 40 50

地域で子育てを助け合う体制づくり

子育てサポーターの育成

自主的な子育てサークルづくり

働きながら子育てできる環境づくり

男女共子育てに参加する環境づくり

同世代親子が集い情報交換できる場

情報提供・相談体制の充実

医療機関の整備・充実

保健サービスの充実

子育て費用への支援

保育施設の整備

子育てに配慮したまちづくりの整備

ゆとりある住宅の整備

教育環境の充実

無回答

(n=490)

(%)
16.1

6.3

4.3

7.8

3.7

4.6

9.1

15.8

11.5

14.3

13.9

3.5

5.0

5.9

43.8

0 10 20 30 40 50

(n=461)

(%)

【就学前】 【小学生】

11.0

6.3

1.0

56.7

11.8

7.8

6.9

42.4

7.3

59.2

19.2

22.4

5.7

18.0

6.9

0 20 40 60

地域で子育てを助け合う体制づくり

子育てサポーターの育成

自主的な子育てサークルづくり

働きながら子育てできる環境づくり

男女共子育てに参加する環境づくり

同世代親子が集い情報交換できる場

情報提供・相談体制の充実

医療機関の整備・充実

保健サービスの充実

子育て費用への支援

保育施設の整備

子育てに配慮したまちづくりの整備

ゆとりある住宅の整備

教育環境の充実

無回答
(n=490)

(%)
14.3

5.4

0.2

44.3

9.8

4.1

9.8

45.1

7.4

50.5

8.9

13.9

5.4

34.3

9.5

0 20 40 60

(n=461)

(%)

（23）伊万里市の支援策について 

 

①満足度の高い支援策 

■ 満足度の高い支援策 ■（属性別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②重要度の高い支援策 

■ 重要度の高い支援策 ■ 
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２ 実施事業一覧                         

（１） 親と子どもの健康の確保と増進 

 

■妊産婦等保健事業■ 
事業名 事業概要 ２０１７年度 実施内容 

妊婦健康診査 

医療機関に委託。妊婦の疾病異常を早期発見

し、早期に治療することを目的とし、乳児死亡、

周産期死亡の低減及び障害児の出生を未然に

防ぐ。 

受診者数 5,293 人 

（内訳） 

異常なし 3,591 人、要医療 647 人、 

要精密 65 人、要観察 845 人、要指導 145 人 

妊婦訪問指導 

妊娠中に保健師等が家庭訪問を行い、安心し

て出産育児に臨むことができるよう適切な指導

助言をする。 

実人数 11 人 

延べ人数 36 人 

新生児訪問指導 

新生児期に児童の健康状態を確認し、具体的

な育児の方法等を助言することにより、不安を

軽減し、育児の自信と喜びにつなげていく。 

実人数 17 人 

延べ人数 30 人 

妊娠届出時相談 

妊婦を的確に把握するとともに、妊婦の状況に

応じた保健指導を行う。また、母子保健制度に

ついて情報提供を行う。 

要支援妊婦人数 118 人 

産婦保健指導 

心身に不安を抱える産後４か月未満の産婦を対象

に、市内の産婦人科に委託し、助産師・看護師等

の専門家の相談事業を行い、産婦の孤立感の解消

を図る。 

利用者 30 人 

産後ケア 

市内の産婦人科に委託し、年間３日を上限とし、

ショートステイ（宿泊型）とデイサービス（日帰り

型）を提供する。授乳や沐浴のアドバイス、育児

相談、産婦の健康管理などを行う。 

デイサービス 2 人 

 

■乳幼児健康診査事業■ 
事業名 事業概要 ２０１７年度 実施内容 

乳児一般健康診査 

医療機関委託。乳児について異常の早期発見早

期治療を目的とし、乳児の健康管理の向上を図

る。 

受診率：82.5％ 

（対象者 439 人、受診者 362 人） 

３か月児健康診査 

集団健診。乳児の発育発達の確認及び疾病の異

常の早期発見を図るとともに、必要な保健指導

により乳児の健全育成と保護者の育児支援を図

る。 

受診率：99.8％ 

（対象者 453 人、受診者 452 人） 

１歳６か月児健康診

査 

集団健診。異常の早期発見に努め、心身障害

の進行を未然に防止するとともに、生活習慣の

自立、栄養その他育児に関する指導により幼

児の健全育成と保護者の育児支援を図る。 

受診率：99.6％ 

（対象者 494 人、受診者 492 人） 

３歳児健康診査 

集団健診。内科、歯科、視力、耳鼻科を含む総合

的な健診を行い、疾病の早期発見のみならず幼

児の健全育成と保護者の育児支援を図る。 

受診率：97.7％ 

（対象者 520 人、受診者 508 人） 

幼児精密健康診査 

医療機関委託。各種乳幼児健診の結果、診断の

確定について不十分な点を補うため、専門医療

機関の協力を得て実施。 

対象者 25 人 

（内訳） 

異常なし 9 人、経過観察 13 人、要治療 3 人 

３歳児精神精密検査 
児童相談所の心理士がことばや発達の悩みを持

つ保護者を対象に相談に応じている。予約制。 

開催回数：年 4 回 

利用者：19 人 
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■予防接種事業■ 
事業名 事業概要 ２０１７年度 実施内容 

集団接種：BCG 
個別接種：ヒブ・肺炎球菌・
B 型肝炎・不活化ポリオ・４種混

合・BCG・水痘・MR・日本脳炎・

子宮頸がん 

予防接種法に基づき、各予防接種を実施する。 

（実施場所） 

集団接種：市民センター  個別接種：医療機関 

集団接種：12 回（月 1 回） 467 人 

個別接種：延べ接種人数 10,721 人 

 

（２）子どもの健やかな成長のための教育環境の整備 

 

■児童館の状況■ 

施設名 
２０１７年度 年間登録者数（人） 

施設概要・活動内容 
児童 保護者 計 

大川児童センター 10,593 84 10,677 

・設置・運営主体 伊万里市 

・設置年月日 昭和 54 年 4 月 1 日 

・敷地総面積 859.09 ㎡ 

・設備状況 集会室、遊戯室、図書室、便所 
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（３）子育て支援の充実 

 

■相談事業（母子家庭含む）■ 
活動項目 ２０１７年度 実施内容 

ひとり親家庭相談 
母子・父子自立支援員を配置し、ひとり親家庭の自立促進に向け、相談・支援・援助を行っている。 

相談日：月・火・水・金曜日  時間：9：00～15：45 

家庭児童相談室 

家庭児童相談員を配置し、家庭における児童の養育のほか、児童に関する問題について相談に応じ

ている。 

相談日：月～金曜日  時間：9：00～15：45 

妊産婦乳幼児相談 

乳幼児の発育や栄養について、保健師・助産師・管理栄養士が相談に応じている。毎月第３月曜日に

開催。 

定例相談回数：12 回  利用人数：妊婦 4 人・産婦 46 人・乳児 385 人・幼児 188 人 

７か月児相談 
BCG の予防接種実施日に合わせて乳児相談を開催し、発育測定と育児相談を実施。 

相談日：毎月第１水曜日  開催回数：12 回  利用人数：469 人 

市民健康相談 

生活習慣病予防や食生活、運動に関する相談を保健師・栄養士が受けている。また、健診結果に合

わせた特定保健指導も実施している。 

相談日：毎月第１火曜日 

ストレスケア相談 

４０歳以下を対象とし、自分自身や家族の健康のこと、職場の人間関係や子育ての悩み、それに伴う

ストレスについて、臨床心理士の相談を開催している。 

相談日：毎月第１火曜日（予約制）  開催回数：12 回  利用人数：36 人 

すくすく子育て相談 
子どもの発育や発達を支援するため、専門の相談員が保護者の相談に応じている。 

開催回数：６回（２か月に１回 予約制）  利用人数：19 人 

のびっこ相談 
臨床心理士がことばや発達の悩みを持つ保護者を対象に相談に応じている（予約制）。 

開催回数：15 回  利用人数：18 人 

赤ちゃん訪問事業 

乳児のいる全家庭を３か月児健診前に訪問している。また、育児不安の強い保護者に対しては養育

支援として継続訪問を実施している。年間を通して実施。 

訪問件数：272 件 

電話相談 
妊娠中から就学前までの子育て等に関する電話相談を実施している。 

相談件数：1,021 件 

法律相談 
弁護士による無料法律相談 

相談日：毎月第２、第４水曜日 10：00～15：00（予約制） 

人権相談 
人権擁護委員２名による無料人権相談 

相談日：毎月第１、第３火曜日（10：00～12：00） 

女性相談 

ＤＶや夫婦関係・家庭内の心配ごと、子育てに関することなど、女性が抱える悩みに対応するための相

談窓口を設置し、専門相談員１名による面接、電話相談を行う。 

相談日：毎週月、水、金曜日 9：00～16：00  相談件数：528 件  相談者数：76 人 

青少年相談室 

相談員数：６人（交替勤務） 

相談種類：電話相談、個別相談（平日 9：00～17：00、土日・祝日・年末年始休み） 

相談件数：延べ 155 件 

 



 

 

97 

 

■地域子育て支援拠点事業■ 
活動項目 ２０１７年度 実施内容 

育児相談 相談日：毎週月～金曜日、日曜日 9：00～16：00 

育児講座、 

子育て支援センター行事 

ぽっぽママのつどい：毎月第１水曜日 10：30～11：30 

つくしんぼランド：毎月第２水曜日 10：00～12：00 

子育て支援センター開放 わくわく広場：毎週月・火・木・金曜日 10：00～15：00 

支援活動 子育てファミリーサポート事業 

機関紙の発行 つくしんぼ通信：月１回発行 

 

■留守家庭児童クラブの状況■ 
対象児童 小学校全学年の児童（平成２９年度までは、小学校１年生から３年生まで） 

実施時間 
授業がある日：授業の終了後～19：00（平成 30 年度までは、13：00～18：00） 

小学校の休業日：8：00～19：00（平成 30 年度までは、8：00～18：00） 

障害児受入れ状況 既存の施設において受入れが可能な範囲内で、受入れを行っている。 

 

■医療費助成事業■ 
事業名 事業概要 ２０１７年度 実施内容 

子どもの医療費助成事

業 

中学生までの子どもの医療費の一部負担金から、自己負担

額を控除した額を助成。 

◎自己負担額 

○就学前児童 

入院 月 1,000 円  通院 月 500 円×2 回 

○小中学生 

入院・通院 月 1,000 円 

支給件数：98,770 件 

支給金額：147,477,584 円 

ひとり親家庭等 

医療費助成事業 

２０歳未満の児童を扶養する母子・父子家庭に対し、医療費の

一部負担金から月 500円の自己負担額を控除した額を助成

する。 

支給件数：11,687 件 

支給金額：23,401,918 円 

身体障害児育成 

医療給付事業 

身体に障害のある児童や現在の状態を放置すると将来的に

障害を残すと認められる児童（１８歳未満）に対し、障害の除

去や軽減が期待できる手術等の治療に係る医療費を給付す

る。 

認定件数：17 件 

給付金額：1,352,569 円 

重度心身障害者 

医療費助成事業 

重度の障害のある人（①身障手帳１・２級②療育手帳所持者で

知能指数３５以下③身障手帳３級かつ療育手帳所持者で知

能指数５０以下）の医療費の一部負担金から月 500 円の自

己負担額を控除した額を助成する。 

支給件数：29,227 件 

支給金額：101,370,859 円 
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■手当の給付■ 
事業名 事業概要 ２０１７年度 実施内容 

児童手当の支給 

中学校修了前までの児童を養育している家庭に対し、児童手

当を支給する。 

・３歳未満  月額 15,000 円 

・３歳以上小学校修了前 

第１子・第２子 月額 10,000 円 

第３子以降 月額 15,000 円 

・中学生  月額 10,000 円 

支給件数：89,307 件 

支給金額：1,016,015,000 円 

児童扶養手当の支給 
ひとり親家庭等の生活の安定と自立を支援するため、母子・

父子家庭等に児童扶養手当を支給する。 

支給人数：656 人 

支給金額：313,500,940 円 

特別児童扶養手当 
身体又は精神に中程度以上の障害がある２０歳未満の児

童を監護・養育する保護者等に対し、手当を支給する。 

※支給決定、支払は佐賀県が実

施している。 

障害児福祉手当 
心身に重度の障害があり特別の介護を必要とする在宅の２

０歳未満の者に対し手当を支給する。 

支給人数：37 人 

支給金額：5,672,900 円 

 

■育児等健康支援事業■ 
事業名 事業概要 ２０１７年度 実施内容 

母子保健推進員 

活動事業 

地域の中での身近な相談員として、自分の子育て経験を通

じての助言や心理的サポートを行う。 

学習会・研修会参加人数：156 人 

予防接種・健診等受付介助人数：64人 

７か月児相談 
BCG 予防接種と同時開催し、発育測定と育児相談を実施

し、育児の悩みや発育の悩みに対する支援を行う。 

相談回数：12 回 

利用人数：469 人 

妊産婦乳幼児相談 

子育てに関する相談等に対応し、育児不安の軽減を図るとと

もに育児の孤立化を防ぐ。また離乳食を始める時期におい

て、離乳食の目的意義及び進め方について情報の提供を行

う。 

定例相談：12 回及び随時相談 

利用者合計：

妊婦709人・産婦 114人 

乳児 476人・幼児 328人 

養育支援訪問 

保護者の養育を支援することが特に必要と認められる幼児

及び保護者に対し、その養育が適切に行われるよう居宅を

訪問し、相談、指導、助言その他必要な支援を行う。 

保健師訪問：154 人 

助産師訪問：47 人 

すくすく子育て相談 
発育や発達に不安を持つ保護者を対象に個別相談を開催し、必

要に応じて専門相談機関を紹介している。 

相談回数：6 回 

利用人数：19 人 

妊婦わくわくクラブ 

妊婦や配偶者、家族を対象に、母子保健の公的サービスの紹

介、予防接種やスキンケア、むし歯予防などの子育て情報、

赤ちゃんモデルを使った両親学級などを開催し、出産後の子

育てに関する支援を行っている。 

開催回数：4 回コースを年 3 回 

参加者数：妊婦71人、配偶者30人 

ベビーマッサージ教室 
母と子のスキンシップ等の大切さについての育児学級を開催

し、母子愛着の大切さを保護者に情報提供している。 

開催回数：10 回 

利用人数：188 人 

５歳児わんぱく相談 
スムーズに就学できるように、年中児を対象に、コーディネー

ター（相談員）が幼稚園・保育園を巡回して行う相談。 

利用施設数：17 園 

利用人数：65 人 延べ 260 人 
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（４）支援を必要とする子どもなどへの支援の充実 

 

■児童虐待の状況■ 
区分 ２０１３年度 ２０１４年度 ２０１５年度 ２０１６年度 ２０１７年度 

相談件数 1,099 件 869 件 982 件 978 件 1,378 件 

 

■虐待防止ネットワークの設置状況■ 
事業名 事業概要（設置年度、内容、参加状況等） 

家庭児童相談事業 

要保護児童対策協議会の設置（H18.12.1） 

構成団体数：17 団体 

全体会議：年 1 回 

実務者会議、ケース会議：適宜 

 

■障害児の保護者に対する福祉サービス■ 
事業名 事業概要 ２０１７年度 実施内容 

心身障害者扶養 

共済制度 

保護者が生存中に一定額の掛金を納付することで保護者が

死亡、または、重度障害者になったとき、障害者に終身一定

額の年金を支給する。 

受給者：6 人 

加入者：21 人 

日常生活用具 

給付等事業 

重度障害者に対し日常生活の便宜を図るため、介護・訓練

支援用具等の日常生活用具の給付を行う。 

件数：395 件 

金額：11,107,658 円 

補装具交付事業 
身体障害者の障害を補い、より日常生活や社会生活を容易

にするための補装具の購入及び修理に係る給付を行う。 

件数：158 件 

金額：15,179,427 円 

軽度・中度難聴児 

補聴器給付事業 

身体障害者手帳の交付対象とならない軽度・中度の難聴児に

対し、補聴器の購入及び修理に係る給付を行う。 

件数：1 件 

金額：182,600 円 

小児慢性特定疾病 

児童等日常生活用具 

給付事業 

小児慢性特定疾病児童等（障害者総合支援法による施策の

対象とならない場合に限る）に対し、日常生活用具の給付を行

う。 

件数：2 件 

金額：215,626 円 

短期入所 

（ショ－トスティ） 

自宅で介護する人が病気の場合などに障害者支援施設な

どに短期間の入所をさせ、食事や入浴、排泄等の介護を行

う。 

件数：382 件 

金額：35,451,706 円 

児童発達支援 
小学校就学前の障害児に日常生活における基本的な動作の指

導、集団生活への適応訓練などを行う。 

件数：556 件 

金額：33,664,592 円 

放課後等デイサ－ビス 
学校（幼稚園、大学を除く）に就学している障害児に、生活能

力の向上のために必要な訓練などを行う。 

件数：742 件 

金額：59,322,678 円 
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（５）子育てと社会参画の両立への支援 

 

■子育てと社会参画の両立への支援に対する福祉サービス■ 
事業名 対象者等 事業概要 

子育て講座 市民 
男性の家事・育児参画を促進するため、パパセミナーや親子ふれあい講

座、両親教室など、「子育て講座」をテーマごとに開催(年４回）。 

ワーク・ライフ・バラン

スセミナー 
市民、事業所、高校生 

市民や事業所、高校生等を対象にワーク・ライフ・バランスセミナーを開

催し、働き方や暮らし方の見直しや、働きやすい職場環境づくりを促進し

ている。 

家庭や地域における性

別役割分担意識の是正 
市民 

・男女協働参画に関する学習会や出前講座を実施 

・広報いまりに啓発記事（年４回）と特集記事(年１回)掲載 

・情報紙「プラザだより」の発行（年２回） 

・啓発パネル展の開催（年３回） 

 

■保育所等のサービス■ 
事業名 事業概要 ２０１７年度 実施内容 

障害児保育 

保育が必要で集団保育が可能な障害児を、健

常児との集団保育が適切に実施できる人数の

範囲内で受け入れて行う保育 

すべての保育園・認定こども園等で実施 

延長保育 
通常の保育所開所時間の前後に、時間を延長し

て行う保育 
すべての保育園・認定こども園等で実施 

一時預かり 

保護者の勤務・病気・育児疲れ解消等の理由によ

り、一時的に（週３日以内程度）保育が必要な

児童に対して行う保育 

すべての保育園・認定こども園１園で実施 

休日保育 
日曜や祝祭日等に保護者の勤務等により、保育

が必要な児童に対して行う保育 

保育園・認定こども園等での実施なし 

子育て支援センターぽっぽにおいて実施 

病後児保育 
病気の回復期にある就学前の児童を、専用の保

育室で看護師等の専門スタッフが預かる保育 

保育園・認定こども園等での実施なし 

伊万里市立母子生活支援施設すまいる内にお

いて、市直営で事業を実施 
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（６）安全・安心まちづくりの推進 

 

■子ども等の安全の確保に係る事業等の実施状況■ 
事業名 事業概要 

子ども見守り隊 
市内各地区において、登下校時の立哨指導や、公用車（自主防犯活動用自動車）によるパトロール

などを実施。 

 

■子どもや親に対する交通安全教室、防犯指導等の実施状況■ 
事業名 対象施設 事業概要（時期、内容、参加者数） 

交通安全啓発事業 

 

交通安全指導員事業 

 

交通対策協議会支援事業 

 

防犯協会支援事業 

保育園、幼稚園、 

小学校、中学校 

子どもの交通安全対策については、交通対策協議会や関係団体と連

携し、保育園、小学校、中学校において交通教室が開催される際に地元

の駐在所 、交通安全指導員が講師として参加し、子どもの交通安全意識の向上を図った。  

また、通学時には交差点等において交通安全指導員による街頭指導を

行い、小、中学生の通学路における安全を確保した。 

このほか、小学校の新１年生全員に黄色いランドセルカバーを贈呈すると

ともに、「新入学児童を交通事故から守る日」には、各小学校の通学路にお

いて新入生の保護者及び交通安全役員等による通学指導を市内一斉に行

った。 

さらに、警察や防犯協会と連携し、新入学児童全員への防犯ブザーの

給付や学校において不審者対策・防犯講話を実施した。 

 

■「子ども１１０番の家」等緊急避難場所の設置状況■ 
事業名 事業概要（設置件数等） 

子ども１１０番の家 

伊万里市小学校連合PTAで把握している。 

 平成 27 年度  住宅 443 件  店舗 268 件  その他 11 件 

 平成 28 年度  住宅 453 件  店舗 287 件  その他 12 件 

 平成 29 年度  住宅 441 件  店舗 292 件  その他 11 件 

 平成 30 年度  住宅 265 件  店舗 197 件  

 ※伊万里市小学校連合 PTA において、例年４月１日現在で調査を依頼。 

 ※小学校区で登校経路が同じで、中学校も含む。 

 ※西九州道路の工事により、施工業者の協力もいただいている。 
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３ 伊万里市子ども・子育て会議条例               
平成２５年９月２４日 

条例第２０号 

（設置） 

第１条 子ども・子育て支援法（平成２４年法律第６５号。以下「法」という。）第７７

条第１項の規定に基づき、伊万里市子ども・子育て会議（以下「子ども・子育て会議」

という。）を置く。 

（所掌事務） 

第２条 子ども・子育て会議は、法第７７条第１項各号に掲げる事務を処理する。 

（組織） 

第３条 子ども・子育て会議は、委員１５人以内で組織する。 

２ 委員は、次に掲げる者のうちから市長が委嘱する。 

（１） 子どもの保護者 

（２） 事業主を代表する者 

（３） 子ども・子育て支援に関する事業に従事する者 

（４） その他市長が必要と認める者 

（委員の任期） 

第４条 委員の任期は、２年とする。ただし、欠員補充による委員の任期は、前任者の

残任期間とする。 

２ 委員は、再任されることができる。 

（会長及び副会長） 

第５条 子ども・子育て会議に会長及び副会長を置き、委員の互選によりこれを定める。 

２ 会長は、会務を総理し、子ども・子育て会議を代表する。 

３ 副会長は、会長を補佐し、会長に事故があるとき、又は会長が欠けたときは、その

職務を代理する。 

（会議） 

第６条 子ども・子育て会議の会議は、会長が招集し、その議長となる。 

２ 子ども・子育て会議は、委員の過半数が出席しなければ、会議を開くことができな

い。 

３ 子ども・子育て会議の議事は、出席した委員の過半数で決し、可否同数のときは、

議長の決するところによる。 

（関係者の出席等） 

第７条 会長は、必要があると認めるときは、子ども・子育て会議の議事に関係のある

者に対し、出席を求めて意見若しくは説明を聴き、又は資料の提出を求めることがで

きる。 

（庶務） 

第８条 子ども・子育て会議の庶務は、市民部において処理する。 

（委任） 

第９条 この条例に定めるもののほか、子ども・子育て会議の運営に関し必要な事項は、

会長が子ども・子育て会議に諮って定める。 
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附 則 

（施行期日） 

１ この条例は、平成２５年１０月１日から施行する。 

（伊万里市報酬及び費用弁償条例の一部改正） 

２ 伊万里市報酬及び費用弁償条例（昭和３１年条例第２９号）の一部を次のように改

正する。 

〔次のよう〕略 
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４ 計画策定の経緯                       
 

平成３０年度 

月  日 内   容 

平成 30 年 

10 月 11 日 

ワーキンググループ（第１回） 

・第２期子ども・子育て支援事業計画について 

・ニーズ調査内容の協議 

10 月 18 日 

策定委員会（第１回） 

・第２期子ども・子育て支援事業計画について 

・ニーズ調査内容の協議 

10 月 24 日 

子ども・子育て会議（第１回） 

・第２期子ども・子育て支援事業計画について 

・ニーズ調査内容の協議 

・子育て支援に関する意見交換 

11 月～令和元年 6月 ニーズ調査実施及び集計、分析 
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令和元年度 

月  日 内   容 

令和元年 

6 月 14 日 

ワーキンググループ（第２回） 

・第１期子ども・子育て支援事業計画の評価 

・ニーズ調査を踏まえた教育・保育の「量の見込み」の検討 

7 月 12 日 

策定委員会（第２回）  

・第１期子ども・子育て支援事業計画の評価 

・ニーズ調査を踏まえた教育・保育の「量の見込み」を審議 

11 月 15 日 
ワーキンググループ（第３回） 

・事業計画書（素案）の協議 

11 月 21 日 
策定委員会（第３回） 

・事業計画書（素案）の協議 

12 月 17 日 
子ども・子育て会議（第３回） 

・事業計画書（素案）の協議 

令和 2 年 

1 月 6 日～31 日 
パブリックコメント実施 

2 月～3 月 県との協議及び計画案調整 

3 月 31 日 第２期伊万里市子ども・子育て支援事業計画策定 
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５ 伊万里市子ども・子育て会議委員名簿             
 

平成３０年度 

 団 体 名 氏 名 

子
ど
も
の
保
護
者 

１ 子育てサークル 代表 中島 千秋 

２ 保育園保護者 
みなみ保育園 

保護者会代表 
橋口 浩二 

３ 幼稚園保護者 
黒川幼稚園 

育友会長 
石丸 万里 

４ 伊万里市小中学校連合ＰＴＡ 会長 前田  勉 

子
ど
も
・
子
育
て
支
援
関
係
従
事

者 

５ 保育園（伊万里市保育会） 会長 樋渡 智子 

６ 幼稚園（カトリック幼稚園） 主幹教諭 松尾佐起子 

７ 認定こども園（伊万里幼稚園） 園長 梶山 紀生 

８ 地域型保育事業所（愛育園） 会長 草場 里美 

９ 伊万里市小中学校校長会 会長 小田 幹之 

事
業
所 

１０ 伊万里市農業協同組合 人事係 岡 龍太郎 

１１ 伊万里信用金庫 総務部長 谷口 周作 

そ
の
他 

１２ 伊万里市民生委員・児童委員協議会 会長 清水 正彰 

１３ 伊万里有田地区医師会 理事 伊東 雅樹 

１４ 伊万里市母子保健推進員会 代表 古場伊津子 

 １４団体  １４名 
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令和元年度  

 団 体 名 氏 名 

子
ど
も
の
保
護
者 

１ 子育てサークル 代表 平島 秋菜 

２ 保育園保護者 
川東保育園 

保護者会代表 
加藤奈津美 

３ 幼稚園保護者 
黒川幼稚園 

育友会長 
塚本 直子 

４ 伊万里市小中学校連合ＰＴＡ 会長 前田  勉 

子
ど
も
・
子
育
て
支
援
関
係
従
事

者 

５ 保育園（伊万里市保育会） 会員 池田 まみ 

６ 幼稚園（カトリック幼稚園） 主幹教諭 松尾佐起子 

７ 認定こども園（伊万里幼稚園） 園長 梶山 紀生 

８ 地域型保育事業所（愛育園） 会長 草場 里美 

９ 伊万里市小中学校校長会 会長 木寺 仁史 

事
業
所 

１０ 伊万里市農業協同組合 人事係 岡 龍太郎 

１１ 伊万里信用金庫 総務部長 谷口 周作 

そ
の
他 

１２ 伊万里市民生委員・児童委員協議会 会長 清水 正彰 

１３ 伊万里有田地区医師会 理事 伊東 雅樹 

１４ 伊万里市母子保健推進員会 代表 古場伊津子 

 １４団体  １４名 
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６ 伊万里市子ども・子育て支援事業計画策定委員会委員      

職 名 役 職 氏 名 

委員長 市民部長 桑本 成司 

副委員長 教育部長 中野 大成 

委 員（ 市民部 ） 健康づくり課長 樋口奈美江 

委 員（  〃  ） 子育て支援課長 前田 文博 

委 員（教育委員会） 教育総務課長 梶原 貴英 

委 員（  〃  ） 学校教育課長 中尾 聡彦 

 

 

７ ワーキンググループ員                   

所 属 役 職 氏 名 

健康づくり課 保健予防係長 城島ゆかり 

子育て支援課 

子育て支援係長 松永 智江 

保育係長 井上 泰志 

子育て支援センター 

ぽっぽセンター長 
山口 弥生 

保育園 主任保育士 福田 和子 

教育総務課 留守家庭児童クラブ係長 太田 美鈴 

学校教育課 指導主事 西  大輔 

幼稚園 教務主任 地原 直美 

 

 

 


